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Texte de la question

M. René Lioret attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt au
sujet des délais de versement des aides de la politique agricome commune (PAC). Les aides de la PAC sont gérées
par l'ASP (Agence de service et de paiement), qui est chargée du versement et du contrôle des divers fonds de
soutien et d'aide à l'agriculture (comprenant notamment les aides au développement rural, les aides à l'installation,
l'indemnité compensatoire de handicap naturel (ICHN), les aides à l'investissement, les mesures
agroenvironnementales et climatiques (MAEC) etc...). Or plusieurs agriculteurs soulignent des retards de versement
de ces aides, pourtant vitales à leur exploitation. Alors même que les agriculteurs respectent leurs engagements et
répondent à des délais de déclarations stricts, la totalité des versements ne sont pas réalisés dans les temps, tandis
que les services de l'ASP justifient ces retards par des « problèmes informatiques ». Certains exploitants se
retrouvent dans l'incapacité de payer leurs factures, accusent des retards de paiement et se voient contraints d'utiliser
leurs économies personnelles pour faire vivre leurs élevages et cultures. Au regard de l'urgence de la situation, M. le
député demande à Mme la ministre d'intervenir directement afin que les versements de la totalité des aides de la
PAC soient rapidement régularisés et que les délais soient respectés. Il lui demande également de réfléchir à la mise
en place d'un versement des aides PAC à 70 % des montants à tous les agriculteurs avant le 18 octobre de chaque
année, y compris ceux qui ont un contrôle en cours car les sommes défalquées en cas de problème n'atteignent
jamais plus de 30 % des aides, y compris dans les cas les plus litigieux. Cette mesure simple permettrait de soulager
les trésoreries des exploitants agricoles. Il souhaite connaître ses intentions à ce sujet.
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